



一系列降成本、保订单、稳预期政策加速落地

金融助力稳住外贸基本盘

拓宽企业跨境融资渠道、加大出口信用保险支持、优化汇率避险和跨境人民币结算服务……当前，一系列金融政策加速落地，助力外贸企业降成本、保订单、稳预期。

稳外贸事关经济全局。在持续出台稳外贸政策的同时，要进一步加大落实力度。“接下来，将继续强化对外贸外资的金融支持力度，重点是优化跨境人民币业务政策。”中国人民银行宏观审慎管理局局长李斌表示，要多措并举，助力稳住外贸基本盘。

融资支持再度加力

最新数据显示，5月份，货物进出口总额同比增长9.6%，增速比上月加快9.5个百分点。同时也要看到，我国外贸仍面临一些挑战。商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文表示，我国外贸存在一系列不确定因素：原材料价格涨幅较大；世界经济复苏脆弱，需求增长缓慢；全球通货膨胀压力较大，将侵蚀全球消费者在外贸产品方面的支出。

今年以来，部分外贸企业尤其是中小微企业生产经营受阻、资金压力骤增。国务院办公厅发布的《关于推动外贸保稳提质的意见》明确提出，要加大出口信贷支持，对于发展前景良好、暂时受困的外贸企业，银行不得盲目惜贷、抽贷、断贷、压贷，满足企业的合理资金需求。

“融资支持要再加力。”中国工

商银行行长廖林表示，工行将对外贸外资等重点群体给予精准支持，对合理融资需求“应贷尽贷、快贷早贷”。

外贸企业融资具有特殊性，即国内、国际市场“两腿走路”。记者在采访中发现，大中型企业的海外子公司更易获得海外融资，它们通常依托境内集团母公司，以“内保外贷”的形式获取海外融资，但中小微企业普遍缺乏这一优势，较难借用外债。

为了让企业更好地利用两个市场、两种资源，跨境融资便利化试点近期扩围。“试点区域已增至17个，覆盖全国80%的高新技术和‘专精特新’企业。”国家外汇管理局副局长王春英介绍。

经营成本稳步降低

融资成本、汇率避险成本、海运成本……经营成本降低了，效益才能增加，外贸企业才可拥有内生动力。

当前，融资成本已降至有统计以来的低位。“去年底以来，1年期和5年期以上贷款市场报价利率LPR分别降低了15个基点、20个基点，引导贷款利率持续下行。”央行国际司负责人周宇表示，今年1月份至4月份企业贷款利率为4.39%，较去年全年进一步下降了0.22个百分点。

值得注意的是，汇率避险成本让不少外贸企业“焦心”。“我们之前采用即期交易策略，随行就市、

单边押注，但在复杂严峻的国际形势下，人民币汇率双向波动幅度有所增加，如果还按照老办法，那么财务成本、管理压力将急剧上升。”浙江瀚舜国际贸易有限公司财务人员赖燕妮对记者说。

降低汇率避险成本是当务之急。作为对外贸易大省，浙江省已出台相关政策，对政府性融资担保项下小微企业办理的汇率避险业务免收保证金。“在此基础上，浙商银行按成本价对成交汇率进行全额优惠让利。”浙江嘉兴的一家日用品进出口公司财务负责人郭峰说，一笔60万欧元的远期结汇优惠了1.5万元，预计全年可增加近12万元汇兑收益。

降低汇率风险、汇兑成本还有一个“妙招”——外贸外资企业在跨境贸易投资中使用人民币。目前，人民币结算规模正在稳步扩大，今年前4个月，货物贸易人民币跨境收付规模合计2.2万亿元，同比增长26%。“接下来，将持续优化跨境贸易投资人民币结算环境。”李斌表示。同时，根据国务院部署，更高层次的贸易投资人民币结算便利化试点也将有序开展。

发展预期更趋稳定

要让外贸企业敢接单、愿生产，就必须稳定企业预期，减少企业的风险顾虑。从国际通行做法看，出口信用保险政策最为普遍。《关于推动外贸保稳提质的意见》明确提出，要加大出口信用保险支持，

扩大出口信用保险短期险规模。

当前，我国外贸企业普遍面临四类共性风险：进口商拒收拒付、国际运费高企、中小微企业融资难、“走出去”风险上升。其中，收汇风险较为突出，从一般贸易出口看，海外买方的个体经营状况、信用状况、他国的货币政策环境、法规调整等诸多因素都会影响中资企业的收汇安全。

出口信用保险有两大作用，一是风险保障，二是融资增信。消除了风险顾虑，有了资金支持，外贸企业才能增强接单信心、稳定发展预期。“在我们服务的企业中，近九成都是中小企业。”中国人保集团总裁王廷科表示。此外，作为出口信用保险的主渠道，中国出口信用保险公司截至今年5月末的承保规模已突破3500亿美元，同比增长12.7%，服务14.9万家外贸企业。

风险保障也为融资“牵线搭桥”。由于外贸企业面临诸多风险，商业银行往往不愿意为其放贷，但如果有保险机构为企业的海外订单、海外投资项目承保，银行就可在此基础上放贷，一旦贷款无法被偿还，由保险机构履行偿债义务。由此，各方的积极性被调动起来，保单融资的规模也持续扩大。

“接下来，要鼓励银行与出口信保机构加强对接。”商务部对外贸易司司长李兴乾说，通过“政府+银行+保险”等方式，为外贸企业提供更大融资便利，增强企业开拓市场的信心。

来源：新华网

东台农商银行联合不动产中心 开发上线“房E贷”线上抵押贷款

日前，东台农商银行海道桥支行通过手机银行向客户崔某发放了“房E贷”105万元，为客户来回办理贷款节约了时间，大大提高了办事效率。这是东台农商银行联合不动产中心开发上线“房E贷”线上抵押贷款产品，成功办理的首笔业务。

据了解，“房E贷”是东台农商银行基于将房产抵押手续从线下搬至线上的初衷，通过向不动产中心和省联社业务部门提出业务需求并获得支持后，共同研发的线上

抵押贷款产品。该产品功能具有自助申请、系统估值、自动预授信、线上登记等功能，并且操作步骤简单，还能够随用随贷、线上还款。客户仅需通过“江苏农商银行”APP，在贷款功能区找到该产品后，就可以通过一部手机在线办理房产抵押贷款，无需再到银行网点和不动产中心两地辗转周折，实现了“一键到底”完成所有办贷手续，解决了长期以来抵押贷款手续烦、周期长的痛点，大大提升了抵押贷款办理效率。

崔某是某建筑工程的老板，平常业务较为繁忙。有时招标，急需资金时还得跑银行办理借款手续，浪费了太多的时间。支行行长和客户经理在走访中，了解到客户咨询是否有手机银行放款的抵押类贷款产品。在获取客户的基本情况后，支行行长和客户经理通过与总行信贷管理部沟通，推荐了“房E贷”业务产品。通过多次上门走访和营销服务，于6月10日通过手机银行操作，成功办理完了这笔贷款。“不敢相信，从办理抵押到贷款

发放，仅用了不到半天时间。”崔某看着手机里的105万元人民币贷款已放的短信，由衷感叹道。该行高效的服务解了客户的燃眉之急，赢得了客户的夸赞。

“房E贷”产品的推出，为疫情影响下的个体经营者提供了稳固的信贷保障，为我市经济发展注入金融活水。下一步，该行将继续围绕扎实稳住经济的一揽子政策措施要求，狠抓落实，做到融入东台、服务东台。

(何伟涛 茅少峰)

浙江稠州商业银行“共同富裕乡村行”启动

面对农业农村多元化的金融需求，为进一步倾斜金融资源下沉农村，践行普惠金融助力乡村振兴，积极探索金融支持共同富裕的有效路径，日前，浙江稠州商业银行（以下简称“稠州银行”）2022年“共同富裕乡村行”启动仪式暨首批共富站授牌活动在浙江省金华市磐安县顺利举行。

此次启动仪式采用“现场会议+场外连线”的形式举行，会议召

开的同时，稠州银行在金华地区的80家农村普惠金融服务点集中开业，以直播连线的方式与会议现场联动。

活动仪式上，稠州银行相关负责人表示，稠州银行坚持将“乡村振兴、共同富裕”作为重要发展战略，将共同富裕的历史使命与稠州的发展战略牢牢捆绑在一起。一是全力推进农村普惠金融服务站建设，完善农村服务渠道，致力于

满足农村地区多元化的金融需求，助推农村地区和谐社会建设；二是致力于解决“三农”融资难问题，倾斜金融资源配置到农村经济发展的重点领域和薄弱环节，满足乡村振兴多样化金融需求；三是持续探索“金融+非金融”服务，以“党建、文化、振兴、普惠”为标准，积极创新赋能，将金融服务站打造成村民的综合服务平台。

自2020年以来，稠州银行在

人民银行的政策指引下，积极响应号召、勇担普惠责任，切实践行“金融为民”理念，以金融支持解决地区差距、城乡差距、收入差距问题为出发点和落脚点，按照“以农村金融普惠金融服务点为载体，以政银保合作为抓手，以公私一体化联合推进为手段”的总体思路，在农村地区积极开展普惠金融服务站建设工作，全面打通金融服务共同富裕“最后一公里”。（谭洁）



警惕非法集资 谨防投资受损

南银理财 值得每一份托付

稳步向前 安享四季

内部销售代码：Z30002
开放期：2022/6/23-2022/6/29

安穩1906一年定开

公募、固定收益类
1元起，1元递增
100%固收类资产，非标类资产不高于50%

安穩系列
过往各期投资运作参考年化收益率
平均 4.65% (年化)
(以上数据截至2022/6/15)

安穩系列2021年以来各投资运作同期参考年化收益率如下：

申购/赎回确认日	参考年化收益率	申购/赎回确认日	参考年化收益率
2022/5/19	5.27%	2021/8/12	4.55%
2022/4/14	4.95%	2021/7/8	4.42%
2022/3/17	4.81%	2021/6/24	4.59%
2022/2/17	5.06%	2021/5/6	4.47%
2022/1/13	5.07%	2021/4/1	4.47%
2021/12/9	4.83%	2021/3/4	4.37%
2021/11/11	4.49%	2021/2/4	4.66%
2021/10/21	4.34%	2021/1/7	4.80%
2021/9/9	4.53%		

风险提示：
1. 产品管理人负责管理、运用和处分财产的权利，并承担相应的管理责任和风险。一切产品风险和收益均由产品投资人自行承担。该产品的业绩表现并不等同于管理人业绩，理财产品净值波动是正常现象。
2. 产品为净值型理财产品，没有保本承诺，业绩比较基准并不代表实际收益，产品过往业绩不代表未来表现。
3. 产品净值可能因市场波动和流动性等因素出现波动，赎回费用（如有）的情况，实际收益以赎回时为准。
4. 理财产品有风险，投资需谨慎。

地址：东台国际西(金海中路2号) 服务热线 85390519